



ПОЛОЖЕНИЕ
О 5-х ВСЕМИРНЫХ ИГРАХ КОЧЕВНИКОВ
АСТАНА 2024

8-14 сентября

Встреча в
Встреча в
Великой Степи

Дирекция
5-х Всемирных игр кочевников
Астана 2024

ОРГАНИЗАТОРЫ 5-х ВСЕМИРНЫХ ИГР КОЧЕВНИКОВ АСТАНА 2024

Организатором 5-х Всемирных игр кочевников Астана 2024 (далее – ВИК Астана 2024) выступает Правительство Республики Казахстан. Со-организаторами Игр являются Организация Тюркских Государств (ОТГ), Ассоциация национальных видов спорта Республики Казахстан, а также международные конфедерации, ассоциации, федерации, развивающие национальные, этнические, традиционные виды спорта.

I. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

Программа ВИК Астана 2024 традиционно предусматривает мероприятия по трем направлениям: спорт, культура, наука.

ВИК Астана 2024, опираясь на этнокультурное наследие народов мира, имеют следующие цели и задачи:

1. Развитие всемирного этно-спортивного движения.
2. Популяризация, развитие и продвижение на международной арене видов этноспорта, традиционных игр и состязаний народов мира.
3. Сохранение исторического культурного наследия и многообразия народов мира в эпоху глобализации.
4. Содействие научному и организационно-методическому обоснованию этно-спортивного движения, видов этноспорта, традиционных игр и состязаний народов мира.
5. Укрепление и дальнейшее развитие межрелигиозного и межкультурного диалога, взаимопонимания, дружбы, согласия и сотрудничества между народами мира, демонстрация их культурного многообразия.

II. ВРЕМЯ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ ИГР

Даты проведения: 8 - 14 сентября 2024 года.

Место проведения: г. Астана, Республика Казахстан.

Дни приезда спортивных делегаций: 7-8 сентября 2024 года.

Аккредитация спортивных делегаций: 7-8 сентября 2024 года.

Торжественная церемония открытия: 8 сентября 2024 года.

Торжественная церемония закрытия: 14 сентября 2024 года.

День отъезда делегаций: 15 сентября 2024 года.

III. УСЛОВИЯ УЧАСТИЯ И ДОПУСКА К ИГРАМ

К участию на «ВИК – Астана 2024» допускаются страны, своевременно представившие заявки (условия подачи заявок приведены в разделе XI). Страны, имеющие федеративную форму государственного устройства, вправе выставить команды от каждого субъекта страны¹ (условия подсчета неофициального командного зачета приведены в разделе XI). Количественный состав делегаций приведен в таблице приложения 2 к настоящему Положению.

Комплектование сборных команд стран-участниц по видам спорта осуществляется местными спортивными федерациями и ассоциациями по видам спорта и согласовывается с уполномоченным органом в сфере физической культуры и спорта страны-участницы. Уполномоченные лица стран-участниц должны заполнить электронную заявку на участие на официальном сайте ВИК Астана 2024 www.worldnomadgames.kz.

Возраст участников соревнований должен быть не менее 18 лет (кроме интеллектуальных видов спорта и видов спорта в программе конных скачек). Члены спортивных делегаций должны быть обеспечены единой национальной формой одежды для участия в параде стран-участниц на торжественной церемонии открытия ВИК Астана 2024 и единой спортивной формой одежды и флагами для участия в соревнованиях.

Участники соревнований по конным видам спорта, Құсбегілік должны иметь медицинскую и ветеринарную справки с отметкой о допуске животных (лошадей, ловчих птиц) к участию в соревнованиях, с обязательным указанием всех ветеринарных прививок и страховой полис.

Организационный комитет ВИК Астана 2024 не несет ответственности за последствия и возможные травмы во время тренировок и в период проведения состязаний (смерть лошадей, несчастные случаи, получение спортсменом травм и увечий). Принимающая страна предпримет все необходимые меры по обеспечению безопасности в местах проживания участников и местах проведения соревнований.

Ветеринарные и таможенные процедуры, связанные с транспортировкой и ввозом животных, осуществляются в соответствии с законодательством Республики Казахстан.

В случае невыхода членов спортивных делегаций на парад стран-участниц Организационный комитет ВИК Астана 2024 вправе остановить финансирование спортивной делегации и дисквалифицировать спортсменов.

Условия участия и допуска участников культурной, научной программ, а также показательных видов спорта указаны ниже в настоящем Положении. Участники культурной, научной программ и показательных видов спорта являются частью общей делегации страны-участницы ВИК Астана 2024, подчиняются руководителю делегации. Участники культурных, научных программ, а также показательных видов спорта могут и должны принимать

участие в торжественных церемониях открытия и закрытия ВИК Астана 2024.

IV. УСЛОВИЯ И РУКОВОДСТВО ПРОВЕДЕНИЕМ ВИК АСТАНА 2024

Общее руководство подготовкой и проведением ВИК Астана 2024 осуществляется Организационным комитетом по подготовке и проведению

5-х Всемирных игр кочевников Астана 2024 (далее – Организационный комитет ВИК Астана 2024), образованным принимающей страной.

Для осуществления текущей организационной работы Министерством туризма и спорта РК создана Дирекция по подготовке и проведению Всемирных игр кочевников Астана 2024 (далее – Дирекция). Функции Дирекции возложены на АО «Казспортинвест», единственным участником которого является Министерство туризма и спорта РК.

Соревнования по видам спорта, включенным в программу ВИК Астана 2024, будут проходить в соответствии с правилами (регламентами), утвержденными Организационным комитетом ВИК Астана 2024. Спортивная программа с указанием мест проведения соревнований и тренировок изложена в Приложении 1 к данному положению и являются его неотъемлемой частью.

V. ФИНАНСОВЫЕ УСЛОВИЯ И ПРАВООБЛАДАНИЕ

Дирекция финансирует расходы на:

- проведение ВИК Астана 2024;
- подготовку и обслуживание мест проведения соревнований, в том числе спортивных объектов;
- обеспечение лошадьми для команд, принимающих участие в состязаниях на лошадях, кроме конных скачек;
- корм для лошадей, привезенных спортивными делегациями стран-участниц;
- транспортные расходы: встреча в местах прибытия делегаций (город Астана, Международный аэропорт им. Нурсултана Назарбаева, железнодорожный вокзал «Нұрлы жол»/ «Нур-Султан 1»), сопровождение до мест проживания спортивных делегаций и обратно, транспортировка во время проведения соревнований (к месту проведения мероприятий и проживания делегаций и обратно);
- проживание и питание членов спортивных делегаций стран-участниц во

время проведения ВИК Астана 2024 в количестве, приведенном в таблице приложения 2 к настоящему Положению. *Члены спортивных делегаций сверх установленного численного состава оплачивают расходы на питание и проживание за счёт собственных средств.* С информацией о стоимости размещения в отелях города Астана можно ознакомиться на официальном сайте ВИК Астана 2024.

- проживание и питание аккредитованных участников культурной и научной программ ВИК Астана 2024;
- обеспечение специальной экипировкой судей, волонтеров, обслуживающего персонала, Оргкомитета, работников Дирекции и почетных гостей Игр;
- обеспечение участников Игр необходимым спортивным инвентарем и оборудованием, необходимым для проведения соревнований и тренировок.

Дирекции принадлежат все права на логотип, слоган, паттерн и другие утвержденные элементы фирменного стиля. Также Дирекции принадлежат права на экспертизу и эксплуатацию брендированной, сувенирной и рекламной продукции. Дирекция имеет право на тиражирование, распространение любой продукции, созданной в рамках данного фирменного стиля в неограниченном количестве в целях эффективной организации и проведения Игр.

Дирекции принадлежат права на организацию и реализацию билетной программы Игр – продажа входных билетов на все мероприятия входящих в программы ВИК Астана 2024 (спортивные, культурные, научные), включая церемонии открытия и закрытия Игр. Также Дирекции принадлежат права на распространение пригласительных билетов (сертификатов) на спортивные, культурные, научные мероприятия, а также на церемонии открытия и закрытия Игр.

Все телевизионные права на трансляцию спортивной, научной и культурной программ, включая церемонию открытия и закрытия Игр, принадлежат Дирекции.

Страны-участницы несут расходы на:

- командировочные расходы делегаций (спортсменов, участников культурной и научной программ, а также показательных видов спорта): транспортные расходы участников и перевоз животных, питание и суточные в пути членов делегаций, обеспечение кормом животных в пути и др.;
- страхование членов делегации;
- обеспечение спортивной делегации национальной формой одежды для участия в параде стран-участниц, на церемонии открытия ВИК Астана 2024 и спортивной одежды для участия в соревнованиях по видам спорта ВИК Астана 2024, а также необходимым спортивным снаряжением.

VI. СУДЕЙСТВО

Соревнования по видам спорта ВИК Астана 2024 проводятся по правилам, утвержденным международными и национальными спортивными федерациями.

Главный судья и главный секретарь ВИК Астана 2024 назначается Организационным комитетом ВИК.

Судейство на соревнованиях по видам спорта ВИК Астана 2024 будут осуществлять судейские коллегии (судьи международной и национальной категории по видам спорта), утвержденные и приглашенные Дирекцией ВИК. Оплата услуг приглашенных судей по видам спорта будет производиться Дирекцией в соответствии с нормами оплаты услуг судей, установленных законодательством Республики Казахстан.

Протесты.

В случае возникновения спорных ситуаций представителем команды подается протест в письменном виде в судейскую коллегию не позднее 1 часа с момента возникновения спорного момента для принятия правомерного решения с обязательным использованием видео- и фотоматериалов.

VII. ПОКАЗАТЕЛЬНЫЕ ВИДЫ СПОРТА В ПРОГРАММЕ ВИК АСТАНА 2024

Программа показательных выступлений по видам спорта будет состоять из 10-ти видов.

Каждой стране-участнице предоставляется возможность представить свои национальные виды спорта, народные игры в виде показательных выступлений, которые не являются частью соревновательной программы ВИК Астана 2024.

Заявки на участие в показательных видах спорта страны-участницы подают в Дирекцию ВИК **не позднее 1 декабря 2023 года** с обязательным приложением фото- / видеоматериалов предлагаемого показательного вида спорта. В соответствии с поданными заявками Дирекция ВИК формирует программу показательных видов спорта. В ходе формирования программы показательных видов спорта Дирекция одобряет или не одобряет заявки стран на участие в ВИК Астана 2024.

В случае одобрения заявки, стране-участнице показательных видов спорта предоставляется специальная площадка для выступлений.

Расходы на встречу в местах прибытия делегаций (город Астана, международный аэропорт им. Нурсултана Назарбаева, железнодорожный вокзал «Нұрлы жол»/ «Нур-Султан 1»), сопровождение до мест проживания и обратно, а также транспортировку во время проведения показательных выступлений (к месту проведения показательных выступлений и до мест проживания и обратно), проживание и питание участников показательных

выступлений, транспортировку необходимой атрибутики и инвентаря несет Дирекция.

В случае, если в показательных видах спорта задействованы животные (лошади, ловчие птицы, собаки, верблюды, яки и др.), представители стран-участниц должны иметь при себе все необходимые документы (медицинские справки и паспорта животных с указанием необходимой информации, в том числе о полученных ветеринарных прививках) для беспрепятственного ввоза и вывоза животных в соответствии с ветеринарными и таможенными процедурами Республики Казахстан.

VIII. КУЛЬТУРНАЯ ПРОГРАММА ВИК АСТАНА 2024

Культурная программа ВИК Астана 2024 является одной из трех составляющих общей программы ВИК.

Культурная программа включает в себя фестиваль этнической культуры «Вселенная кочевников».

Культурная программа формируется по принципу национального регионального участия, каждый из 20-ти регионов республики представляет свои лучшие этнические проекты. Каждой стране-участнице предоставляется возможность подготовить и представить одно выступление для включения в культурную программу ВИК Астана 2024.

Основной площадкой для реализации культурной программы определен Этнический аул ВИК Астана 2024. Кроме Этноаула культурная программа может быть реализована на других творческих площадках города Астаны.

Заявки на участие в культурной программе ВИК Астана 2024 страны-участницы подают в Дирекцию ВИК **не позднее 1 декабря 2023 года** с обязательным приложением фото-/видеоматериалов предлагаемого для включения в культурную программу ВИК Астана 2024 выступления. В соответствии с поданными заявками Дирекция ВИК формирует программу концертных/театрализованных выступлений. В ходе формирования культурной программы Организационный комитет ВИК Астана 2024 одобряет или не одобряет заявки стран на участие в культурной программе ВИК Астана 2024.

В случае одобрения заявки стране-участнице культурной программы предоставляется специальная площадка для выступлений в Этноауле.

Расходы на встречу в местах прибытия делегаций (город Астана, международный аэропорт им. Нурсултана Назарбаева, железнодорожный вокзал «Нұрлы жол»/ «Нур-Султан 1»), сопровождение до мест проживания и обратно, а также транспортировку во время проведения культурной программы (к месту проведения культурных мероприятий и до мест проживания и обратно), проживание и питание аккредитованных участников культурной программы, транспортировку необходимой атрибутики и декораций несет Дирекция.

Дирекция ВИК как организатор культурной программы вправе делать платным посещение мероприятий культурной программы ВИК с участием зарубежных творческих коллективов, прибывших в составе официальных делегаций. При этом гонорар зарубежным творческим коллективам за участие в концертных программах не выплачивается или выплачивается в порядке и в размерах, установленных Дирекцией ВИК.

IX. НАУЧНАЯ ПРОГРАММА ВИК АСТАНА 2024

Научная программа ВИК Астана 2024 является одной из трех составляющих общей программы ВИК.

Научная программа ВИК Астана 2024 включает в себя проведение Международной научно-практической конференции, которая пройдет в сроки с 8 по 14 сентября 2024 года в г. Астана.

Программа международной научно-практической конференции утверждается Организационным комитетом ВИК Астана 2024.

Заявки на участие в научной программе ВИК Астана 2024 страны-участницы подают в Дирекцию ВИК **не позднее 1 марта 2024 года**. В соответствии с поданными заявками Дирекция ВИК формирует программу научно-практической конференции. В ходе формирования научной программы Организационный комитет ВИК Астана 2024 одобряет или не одобряет заявки стран на участие в научной программе ВИК Астана 2024 в соответствии с требованиями к оформлению научных докладов.

В случае одобрения заявки делегату страны-участницы предоставляется право на участие, на выступление с научным докладом, на участие в дискуссии и дальнейшей публикации в сборнике докладов.

Расходы на встречу в местах прибытия делегаций (город Астана, международный аэропорт им. Нурсултана Назарбаева, железнодорожный вокзал «Нұрлы жол»/ «Нур-Султан 1»), сопровождение до мест проживания и обратно, а также транспортировку во время проведения научной программы (к месту проведения международной научно-практической конференции до мест проживания и обратно), проживание и питание аккредитованных участников научной программы несет Дирекция.

X. ВРЕМЯ И ПОРЯДОК ПОДАЧИ ЗАЯВОК

Странам, желающим принять участие **в спортивной программе** ВИК Астана 2024, необходимо заполнить электронную заявку установленного образца на официальном сайте ВИК Астана 2024 www.worldnomadgames.kz **в срок до 15 июля 2024 года**, содержащую следующие сведения:

- список членов официальной делегации страны-участницы и заявки по видам спорта;
- анкеты участников соревнований согласно утвержденной форме

Дирекцией (спортсмены, тренеры, судьи, представители) с приложением фотографий;

- сканированные копии паспортов всех членов делегации, визы (если требуется для определенной страны) и документы, подтверждающие страховку.

В целях своевременной встречи спортивных делегаций в местах прибытия страны-участницы должны в срок до 15 августа 2024 года сообщить даты прибытия в Республику Казахстан и отбытия.

Окончательный срок регистрации заявок на участие в ВИК Астана 2024 15 июля 2024 года. Принимающая сторона вправе отказать той или иной делегации, команде, либо спортсмену в участии в Играх, даже если заявка на участие была подана в установленное время, отказ сопровождается подробным объяснением причин.

Дополнительно ознакомиться с подробной информацией о видах спорта, правилах, условиях участия и подачи заявок можно на официальном сайте ВИК Астана 2024.

Странам, желающим принять участие **в культурной и в программе демонстрации показательных национальных видов спорта** ВИК Астана 2024, необходимо подать заявку не позднее 1 декабря 2023 года.

Странам, желающим принять участие **в научной программе** ВИК Астана 2024, необходимо подать заявку не позднее 1 марта 2024 года.

Электронная форма заявки установленного образца размещена на официальном сайте ВИК Астана 2024 www.worldnomadgames.kz

XI. АККРЕДИТАЦИЯ УЧАСТНИКОВ ИГР

По прибытии команды проходят аккредитацию. Аккредитация производится в Аккредитационном центре, организованном принимающей стороной. При прохождении аккредитации члены делегации должны в обязательном порядке предоставить комиссии по аккредитации следующие документы:

- паспорт;
- медицинские справки с визой врача о допуске к соревнованиям;
- страховые полисы (члены спортивных делегаций допускаются к участию на ВИК Астана 2024 только при обязательном наличии оригинала договора (страхового полиса) о страховании жизни и здоровья участников от несчастных случаев).

Участники соревнований по конным скачкам и видам охоты Құсбегілік должны дополнительно представить следующие документы (в оригинале):

- медицинские справки и паспорта животных (лошадей и ловчих птиц) с указанием клички животного, возраста, цвета, хозяина животного и всех ветеринарных прививок;
- идентификационные номера (микрочип, кольца) для ловчих птиц (соколы, ястребы и беркуты).

После ознакомления со всеми вышеперечисленными документами комиссия по аккредитации участников принимает решение о допуске или отказе в допуске команд или отдельных участников к соревнованиям.

Спортсменам моложе 18 лет необходимо получить все разрешительные документы для участия в соревнованиях в соответствии с законодательством командирующей страны.

После прохождения аккредитации соответствующие протоколы (списки членов команд по видам спорта, паспортные данные), утвержденные подписями председателя и секретаря комиссии по аккредитации, передаются в судейские коллегии по видам спорта. Получив протоколы аккредитации, судейские коллегии по видам спорта осуществляют допуск членов спортивных делегаций (спортсменов, тренеров и судей) к соревнованиям.

Участникам культурной и научной программ, а также показательных национальных видов спорта для прохождения аккредитации необходимо предоставить в аккредитационный центр следующие документы:

- паспорт;
- страховые полисы о страховании жизни и здоровья участников от несчастных случаев;
- в случае, если в показательных выступлениях или в культурной программе задействованы животные, представители стран-участниц должны иметь при себе все необходимые документы (медицинские справки и паспорта животных с указанием необходимой информации, в том числе о полученных ветеринарных прививках).

XII. НАГРАЖДЕНИЕ

Команды и спортсмены, занявшие призовые места в соревнованиях по видам спорта ВИК Астана 2024, награждаются медалями и дипломами соответствующих степеней. Организационный комитет ВИК может дополнительно установить денежные вознаграждения либо ценные подарки для победителей и призеров Игр, а также для других спортсменов по учрежденным номинациям.

По результатам ВИК Астана 2024 будет подводиться неофициальный командный зачет.

Участники культурной и научной программ, а также участники показательных видов спорта награждаются памятными дипломами (сертификатами).

XIII. ЦЕРЕМОНИИ ОТКРЫТИЯ И ЗАКРЫТИЯ

Церемония открытия ВИК Астана 2024

Яркий содержательный театрализованный праздник будет представлен зрителям на стадионе и многочисленным телевизионным зрителям. Команды стран-участниц пройдут торжественным маршем отдельными группами в порядке английского алфавита.

Церемония открытия в обязательном порядке включает процедуру выноса и поднятия Государственного флага Республики Казахстан и флага «Всемирных игр кочевников», а также исполнение Государственного гимна Республики Казахстан и гимна «Всемирных игр кочевников». Главный судья принимает присягу от имени всех судей в целях проведения справедливых и честных соревнований.

Церемония закрытия ВИК Астана 2024

Церемония закрытия начнется сразу после финального поединка команд-финалистов турнира по Көкпар.

Парад участников пройдет в формате общей команды, символизируя сплоченность атлетов, которые за время Игр стали одной семьей.

В ходе церемонии закрытия представитель страны-организатора Игр передаст представителю страны (города), которая примет следующие Игры, символический сакральный элемент.

XIV. КОНТАКТЫ

Z05K6Y8, Республика Казахстан, г. Астана, ул. Туран, 59

Дирекция по подготовке и проведению
5-х Всемирных игр кочевников Астана 2024

Руководитель Дирекции: Наиль Нуров

Электронная почта: office@wng.kz

Официальный сайт: www.worldnomadgames.kz

Международный отдел Дирекции: +7 707 511 05 34

**НАСТОЯЩЕЕ ПОЛОЖЕНИЕ ЯВЛЯЕТСЯ ОФИЦИАЛЬНЫМ
ПРИГЛАШЕНИЕМ НА
5-е ВСЕМИРНЫЕ ИГРЫ КОЧЕВНИКОВ АСТАНА 2024**

СПОРТИВНАЯ ПРОГРАММА ВИК АСТАНА 2024

№	Вид спорта	Описание	Место проведения
Народные игры			
1	Асық ату	Национальная игра (Республика Казахстан)	Ледовый дворец «Алау»
2	Ордо	Национальная игра (Кыргызская Республика)	Ледовый дворец «Алау»
3	Арқан тартыс	Игра народов мира	Ледовый дворец «Алау»
Конные скачки			
4.1	Ұшқыр бәйге <i>1600 м</i>	Классические гладкие скачки	Ипподром «Казанат»
4.2	Ұшқыр бәйге <i>2400 м</i>	Классические гладкие скачки	Ипподром «Казанат»
4.3	Ұшқыр бәйге <i>3200 м</i>	Классические гладкие скачки	Ипподром «Казанат»
4.4	Жорға	Забег иноходцев (<i>9 000 м</i>)	Ипподром «Казанат»
4.5	Құнан бәйге	Скачки на длинные дистанции (<i>11 000 м</i>)	Ипподром «Казанат»
4.6	Топ бәйге	Скачки на длинные дистанции (<i>18 000 м</i>)	Ипподром «Казанат»
4.7	Аламан бәйге	Скачки на длинные дистанции (<i>25 000 м</i>)	Ипподром «Казанат»
Состязания на лошадях			
5	Көкпар	Командное состязание на лошадях	Ипподром «Казанат»
6	Аударыспақ	Борьба верхом на лошадях	Этноаул
7	Теңге ілу	Индивидуальное состязание на лошадях	Этноаул
Состязания по национальным видам борьбы			
8	Қазақ күресі	Национальная борьба (Республика Казахстан)	Дворец единоборств им. Ж.Ушкempiрова
9	Ашыртмалы аба гюреши	Национальная борьба на поясах (Турецкая Республика)	Ледовый дворец «Алау»

10	Кураш	Национальная борьба (Республика Узбекистан)	Ледовый дворец «Алау»
11	Ссирым	Национальная борьба на поясах (Республика Корея)	Ледовый дворец «Алау»
12	Алыш	Национальная борьба на поясах (Кыргызская Республика)	Дворец единоборств им. Ж.Ушкempiрова
Соревнования по видам единоборств			
13	Мас-рестлинг	Национальное состязание (Российская Федерация)	Ледовый дворец «Алау»
14	«Powerful Nomad»	Состязание силачей	Этноаул
Традиционные интеллектуальные игры			
15	Тоғызқұмалак	Интеллектуальная игра (Республика Казахстан)	Гостиница «Думан» Конференц зал «Парламент»
16	Мангала	Интеллектуальная игра (Турецкая Республика)	Гостиница «Думан» Конференц зал «Парламент»
17	Овари	Интеллектуальная игра (страны Западной Африки)	Гостиница «Думан» Конференц зал «Парламент»
Состязания по стрельбе из традиционного лука и стрельбе из традиционного лука на лошадях			
18	Дәстүрлі садақ ату	Стрельба из традиционного лука	КСОК «Аргымак»
19	Жамбы ату	Стрельба из традиционного лука верхом на лошади	Этноаул
Состязания по национальным видам охота с птицами			
20.1	Бүркіт	Охота с беркутом	Этноаул
20.2	Қаршыға	Охота с ястребом	Этноаул
20.3	Ителгі	Охота с соколом	Этноаул

Количественный состав спортивных делегаций по видам спорта

№	Вид спорта	Спортсмены		Тренеры	Ветеринарные врачи	Конюхи	Представители	Судьи	Всего
		Мужчины	Женщины						
1	Асық ату	4	4	2			1	1	12
2	Ордо	8		1					9
3	Ұшқыр бәйге 1600 м	2		1		1	1		5
	Ұшқыр бәйге 2400 м	2		1		1	1		5
	Ұшқыр бәйге 3200 м	2		1		1	1		5
	Жорға	3		3		1	1		8
	Құнан бәйге	3		3		1	1		8
	Топ бәйге	3		3		1	1		8
	Аламан бәйге	3		3	1	1	1		9
4	Көкпар	12		1	1	4	1		19
5	Аударыспақ	6		1	1	1	1		11
6	Теңге ілу	3		1	1	1	1		7
7	Қазақ күресі	8	8	2				1	19
8	Ашыртмалы аба гюреши	5		1				1	7
9	Кураш	3	2	1				1	7
10	Ссырым	3		1				1	5
11	Алыш	12	12	2			2	1	29
12	Мас-рестлинг	7	5	2				1	15
13	Тоғызқұмалақ	2	2	1					5
14	Мангала	2	2	1					5
15	Овари	2	2	1					5
16	Дәстүрлі садақ ату	6	4	2				1	13
17	Жамбы ату	4		2				1	7
18	Бүркіт	3		1	1				5
	Қаршыға	3		1	1				5
	Ителгі	3		1	1				5
19	«Powerful Nomad»	1		1			1	1	4
20	Арқан тартыс	20	10	1			1	1	33